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Saracco, ministro dei lavori pubblici. R ipe to 
ancora che sono pe r f e t t amen te d'accordo nel le 
idee del l 'onorevole Fag iuo l i . 

Presidente. Viene ora l ' in ter rogazione del-
l 'onorevole Cirmeni al min is t ro degl i affar i 
ester i « sugl i avven imen t i in Serbia e in 
Bu lga r i a in relazione colla pol i t ica del l ' I ta-
l ia nel la penisola balcanica. » 

L 'onorevole min is t ro degli esteri lia fa-
coltà di par lare . 

Blanc, ministro degli affari esteri. Credo che 
l 'onorevole Cirmeni r iconoscerà che mi è al-
quanto difficile r i spondere a questa interro-
gazione, nel le circostanze in cui si t rova il 
Ministero. Io avrei t u t t a la buona volontà di 
r ispondere , ma prego l 'onorevole Ci rmeni di 
d ispensarmene, perchè propr io in questo mo-
mento non' avre i l ' au tor i tà necessaria . ' 

Presidente. Onorevole Cirmeni?. . . 
Cirmeni.Nella speranza che f ra pochi g iorn i 

l 'onorevole minis t ro si t rovi in condizioni 
migl ior i , consento che questa mia in te r roga-
zione sia r imessa ad a l t ro tempo. 

Presidente. Viene ora l ' i n t e r rogaz ione degl i 
onorevol i Mazziott i e Talamo al minis t ro dei 
lavori pubbl ic i « circa la ragione del r i-
t irdo a l l ' ape r tu ra del t ronco Pisciotta-Castro-
cucco. » 

L 'onorevole min is t ro dei lavori pubbl ic i 
ha facol tà di par lare . 

Saracco, ministro dei lavori pubblici. Non 
ho al t ro a r i spondere se non che a t tua lmen te 
si s tanno faceudo le prove per le t r ava ie me-
ta l l i che per tu t to il t ronco; anzi gl i ordini 
in proposi to sono già pa r t i t i dal Ministero 
da parecchi giorni . Poi si f a rà la v i s i t a di 
r icognizione, e, se nu l l a lo vieta, il t ronco in 
discorso si apr i rà al l 'esercizio u l t ima t i i lavori 
ne l la stazione di Pav ia . Spero così che f ra 
non molto tempo il desiderio degli onorevoli 
i n t e r rogan t i pot rà essere sodisfat to. 

Presidente. L 'onorevole Mazziott i ha facol tà 
di par lare . 

(Non è presente). 

Allora ha facol tà di pa r la re l 'onorevole 
Talamo. 

Talamo. Mi dichiaro sodisfat to della rispo-
sta del minis t ro . 

Presidente. Viene ora l ' i n t e r rogaz ione del-
l 'onorevole I m b n a n i al min is t ro degli affari 
esteri « circa le condizioni dei nostr i conna-
zional i al Brasi le . » 

L 'onorevole minis t ro degl i affari ester i ha 
facol tà di par la re . 

Blanc, ministro degli affari esteri. I r ec lami 
degli i t a l i an i verso il Bras i le sono assai n u -
merosi e gravi . Appun to perciò sarei s ta to 
l ieto che un ' a l t r a interrogazione, quel la del-
l 'onorevole Calp in i sulla ver tenza Giorg ie , 
si fosse un i ta a quel la del l 'onorevole Imbr ian i , 
che concerne gl i i t a l i an i t u t t i . 

Non già che non siano affat to n a t u r a l i 
qui le r i spe t tab i l i e fondate raccomandazioni 
speciali che si facciano per dat i r e c l aman t i ; 
ma quando ne perv iene la not iz ia al l 'estero, 
è megl io non appar iscano come raccomanda--
zioni isolate, affinchè non suppongano gl i a l t r i 
r ec l aman t i che si possano usare preferenze, o 
siavi occasione al Governo locale di r i tenere 
sufficienti le r isposte cortesi e d i la tor ie che 
si usano anche in quei paesi in affar i in cui 
si supponga in te rven i re qualche interesse po-
litico. Ad ogni modo r isponderò al l 'onorevole 
Imbr ian i , cons ta tando come il Governo non 
perde di v is ta un solo di quei numerosi casi. 

Occorre avver t i re , r iguardo a ta l i reclami, 
che i r e la t iv i negozia t i fu rono ta lvol ta in-
t ra lc ia t i da inc ident i cui diede luogo la ri-
voluzione bras i l iana , e che sollevarono que-
st ioni estere p iu t tos to serie. 

V i f u un momento in cui gl i insort i , so-
spe t ta t i di tendenze a res tauraz ione monar-
chica, chiedevano di essere r iconosciut i da 
potenze europee come be l l igerant i . In Europa 
il Governo i ta l iano f u il pr imo, il Governo 
br i tannico f u il secondo, a negars i a ta le r i -
conoscimento. F u un omaggio reso da noi al 
non in te rvento anche morale nel le cose poli-
t iche del cont inente amer icano; e credo poter 
d i re che, quando, a sua volta, il Governo 
degl i S ta t i Uni t i ebbe a d imost rare non es-
sere indif ferente al la soluzione della crisi 
bras i l iana , rese piena gius t iz ia al la corret-
tezza del nostro procedere. Per altro, non 
mancarono i nost r i buoni uffici perchè i l di-
r i t to di asilo e le considerazioni di u m a n i t à 
fossero nobi lmente t enu t i in conto dal la re-
pubbl ica vi t tor iosa verso gl i insor t i v in t i , ed 
anche a ta le scopo demmo ordine al la nos t ra 
Legazione a Rio di procedere in p ieno ac-
cordo con quel la Legazione degli S ta t i Uni t i . 

Sul la base di quel la poli t ica è d iven ta t a 
possibile, ne ho la fiducia, la soluzione delle 
nostre difficoltà col Bras i le . 

Non s ' ignora a Rio che quando quel Go-
verno concorresse nel pensiero di r icorrere p e r 


